Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Margit Wild SPD
vom 31.07.2014

Werkvertrage an bayerischen Ministerien

Da nach Meldungen der Gewerkschaften die Nutzung von
sog. Werkvertragen in den vergangenen Jahren stark ange-
stiegen ist, frage ich die Staatsregierung:

1. In welchem Umfang und Rahmen werden von den bay-
erischen Ministerien und der Staatskanzlei Werkvertrage
vergeben (bitte fur die letzten finf Jahre und jeweils pro
Ministerium getrennt angeben)?

2. Welche Leistungen werden von den bayerischen Minis-
terien und der Staatskanzlei durch Werkvertrage einge-
kauft (bitte flr die letzten fiinf Jahre und jeweils pro Minis-
terium getrennt angeben)?

3. In welchem finanziellen Umfang werden Werkvertrage
von den bayerischen Ministerien und der Staatskanzlei
vergeben (bitte fir die letzten finf Jahre und jeweils pro
Ministerium getrennt angeben)?

4. Wie vielen Arbeitsstunden entsprechen die durch Werk-
vertrage vergebenen Leistungen (bitte fur die letzten funf
Jahre und jeweils pro Ministerium getrennt angeben)?

Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen, fiir Landesent-
wicklung und Heimat
vom 01.10.2014

Vorbemerkung:

Nach Ricksprache mit dem Birgerbiro von Frau MdL Wild
wurde Ubereingekommen, dass bei der Beantwortung der
Fragen nur Werkvertrage einzubeziehen sind, die normaler-
weise von der Stammbelegschaft der Ministerien aufgrund
eines Dienst-/bzw. Arbeitsvertrags verrichtet werden. Damit
werden Dienstleistungen, die regelmafig in einem verga-
berechtlichen Verfahren vergeben werden, in die Auflistung
nicht mit einbezogen (z. B. Gebaudereinigung, Bewachung,
Druckauftrage). Bezuglich des Abfragezeitraums wurde an-
stelle der letzten fiinf Jahre eine Datenerhebung nur fir die
Jahre 2010 bis einschlieRlich 2013 vereinbart.
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1. In welchem Umfang und Rahmen werden von den
bayerischen Ministerien und der Staatskanzlei
Werkvertrage vergeben (bitte fiir die letzten fiinf
Jahre und jeweils pro Ministerium getrennt ange-
ben)?

2010 |2011 |2012 |2013

Bayer. Staatskanzlei - - - 1
Bayer. Staatsministerium des Innern, fiir - - 1 1
Bau und Verkehr

Bayer. Staatsministerium der Justiz - - - 3

Bayer. Staatsministerium fir Bildung und - - - -
Kultus, Wissenschaft und Kunst

Bayer. Staatsministerium der Finanzen, fir 1 1 2 10
Landesentwicklung und Heimat

Bayer. Staatsministerium fur Wirtschaft und - 1 2 1
Medien, Energie und Technologie

Bayer. Staatsministerium fir Umwelt und 5 2 4 2
Verbraucherschutz

Bayer. Staatsministerium fir Gesundheit 1 1 - 1
und Pflege

Bayer. Staatsministerium fir Ernahrung, - 8 4 3

Landwirtschaft und Forsten

Bayer. Staatsministerium fur Arbeit und - - - -
Soziales, Familie und Integration

Gesamt: 7 13 13 22

2. Welche Leistungen werden von den bayerischen
Ministerien und der Staatskanzlei durch Werkver-
trage eingekauft (bitte fiir die letzten fiinf Jahre und
jeweils pro Ministerium getrennt angeben)?

Fir das Jahr 2010

Leistungen
Bayer. Staatskanzlei -

Bayer. Staatsministerium des Innern, | —
fir Bau und Verkehr

Bayer. Staatsministerium der Justiz |-

Bayer. Staatsministerium fiir Bildung | —
und Kultus, Wissenschaft und Kunst

Bayer. Staatsministerium der
Finanzen, fir Landesentwicklung und
Heimat

Bayer. Staatsministerium fir -
Wirtschaft und Medien, Energie und
Technologie

Bayer. Staatsministerium fir Umwelt
und Verbraucherschutz

Bayer. Staatsministerium fiir Gesund- | IT-Dienstleistung
heit und Pflege
Bayer. Staatsministerium fir Ernah- | —
rung, Landwirtschaft und Forsten
Bayer. Staatsministerium fiir Arbeit -
und Soziales, Familie und Integration

Erstellung Prifungsaufgaben

Unterstiitzung Offent-
lichkeitsarbeit

Fir das Jahr 2011

Leistungen

Bayer. Staatskanzlei -

Bayer. Staatsministerium des Innern, | —
fur Bau und Verkehr

Bayer. Staatsministerium der Justiz | —
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Leistungen

Leistungen

Bayer. Staatsministerium fiir Bildung
und Kultus, Wissenschaft und Kunst

Bayer. Staatsministerium fiir Bildung
und Kultus, Wissenschaft und Kunst

Bayer. Staatsministerium der
Finanzen, fur Landesentwicklung und
Heimat

Erstellung Prifungsaufgaben

Bayer. Staatsministerium fir
Wirtschaft und Medien, Energie und
Technologie

Erstellung von Abrechnungen

Bayer. Staatsministerium der Fi-
nanzen, fur Landesentwicklung und
Heimat

Projektmanagement: Migration von
Daten und Einflihrung einer neuen
EDV-Anwendung; Fithrungen und
Aufsicht (Ausstellungen); Erstellung
Prifungsaufgaben

Bayer. Staatsministerium fir Umwelt
und Verbraucherschutz

Unterstiitzung Offentlichkeitsarbeit

Bayer. Staatsministerium fir Wirt-
schaft und Medien, Energie und
Technologie

Fahrleistungen

Bayer. Staatsministerium fir Gesund-
heit und Pflege

IT-Dienstleistung

Bayer. Staatsministerium fiir Umwelt
und Verbraucherschutz

Veranstaltungsmanagement; Unter-
stiitzung Offentlichkeitsarbeit

Bayer. Staatsministerium fir Ernah-
rung, Landwirtschaft und Forsten

Entwicklung des Bayerischen Wald-
Informationssystems; Moderation von
Veranstaltungen, Vorbereitung und
Organisation von Tagungen, Texte fur
Publikationen schreiben

Bayer. Staatsministerium fir Gesund-
heit und Pflege

Erstellung des Berichtsbandes der 3.
Nationalen Impfkonferenz

Bayer. Staatsministerium fiir Arbeit
und Soziales, Familie und Integration

Bayer. Staatsministerium fir Ernah-
rung, Landwirtschaft und Forsten

Moderation von Veranstaltungen,
Vorbereitung und Organisation von
Tagungen, Texte fir Publikationen
schreiben

Fir das Jahr 2012

Bayer. Staatsministerium fir Arbeit

und Soziales, Familie und Integration

Leistungen

Bayer. Staatskanzlei

Bayer. Staatsministerium des Innern,
fur Bau und Verkehr

Redaktionelle Mitarbeit bei der Zeit-
schrift ,brandwacht”

3. In welchem finanziellen Umfang werden Werkvertra-
ge von den bayerischen Ministerien und der Staats-
kanzlei vergeben (bitte fiir die letzten fiinf Jahre und
jeweils pro Ministerium getrennt angeben)?

Bayer. Staatsministerium des Innern,
fir Bau und Verkehr

Verwaltungsservice Bayern: Externe
Unterstlitzung bei redaktionellen Leis-
tungen (Leika und Lebenslagen)

Bayer. Staatsministerium der Justiz

Erstellung von Fotografien fur Kalen-
der und Druck dieses Kalenders.
Projekt ,PEBB§Y-Fortschreibung
2014" — Erstellung eines Personal-
bedarfsberechnungssystems fiir die
Beschéftigten bei den Gerichten der
Ordentlichen Justiz und den Staatsan-|

waltschaften in den Bundeslandern

Bayer. Staatsministerium der Justiz - 2_01£ Z,OE 2'O1EZ 2'01ES
Bayer. Staatsministerium fiir Bildung | — - (in Euro) (in Euro) | (in Euro) | (in Euro)
und Kultus, Wissenschaft und Kunst Bayer. Staatskanzlei - - —| 21.675,00
Bayer. Staatsministerium der Fi- Individual-Software; Erstellung Prii- Bayer. Staatsministerium - —| 25.704,00| 42.078,40
nanzen, fir Landesentwicklung und | fungsaufgaben des Innern, fiir Bau und
Heimat Verkehr
Bayer. Staatsministerium fur Wirt- EDV-Leistungen; Unterstiitzung bei Bayer. Staatsministerium - - —|263.598,30
schaft und Medien, Energie und Vorbereitung, Durchfiihrung und der Justiz
Technologie Nachbearbeitung von Veranstaltun- Bayer. Staatsministerium - - - -
gen fur Bildung und Kultus,
Bayer. Staatsministerium fiir Umwelt | Unterstiitzung Offentlichkeitsarbeit Wissenschaft und Kunst
und Verbraucherschutz Bayer. Staatsministerium 562,50 562,50 | 361.562,50 | 214.595,81
Bayer. Staatsministerium fir Gesund- | — der Finanzen, fir Landes-
heit und Pflege entwicklung und Heimat
Bayer. Staatsministerium fir Ernah- | Aufbau eines Client-Management— Bayer. Staatsministerium —-| 1.920,00| 946431 1.185,00
rung, Landwirtschaft und Forsten Systems zur Softwareverteilung; fiir Wirtschaft und Medien,
Moderation von Veranstaltungen, Energie und Technologie
Vorbereitung und Organisation von Bayer. Staatsministerium | 59.496,00( 62.404,00| 24.109,00| 34.603,00
Tagungen, Texte fur Publikationen fur Umwelt und Verbrau-
schreiben cherschutz
Bayer. Staatsministerium fiir Arbeit - Bayer. Staatsministerium 2.465,44 995,05 —| 12.067,71
und Soziales, Familie und Integration fiir Gesundheit und Pflege
Bayer. Staatsministerium —1359.000,00|316.715,08| 10.395,04
- fir Erndhrung, Landwirt-
Fir das Jahr 2013 schaft und Forsten
Leistungen Bayer. Staatsministerium - - - -
Bayer. Staatskanzlei Entwicklung einer plattformiibergrei- fur Arbeit und Soziales,
fenden App zur Darstellung von Pres- Familie und Integration
sespiegel und Agenturmeldungen Gesamt: 62.523,94 | 424.881,55 | 737.554,89 | 600.198,26

4. Wie vielen Arbeitsstunden entsprechen die durch
Werkvertrage vergebenen Leistungen (bitte fiir die
letzten finf Jahre und jeweils pro Ministerium ge-

trennt angeben)?

Da es sich um Werkvertrage handelt, bei denen ein Erfolg
geschuldet wird, kbnnen Angaben zu Arbeitsstunden nicht

gemacht werden.





